



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკი  
საბჭოთაული პარტიის  
ცენტრალური კომიტეტის  
საბჭოთა და საბჭოთაობის  
საბჭოთა და საბჭოთაობის  
საბჭოთა და საბჭოთაობის

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 132 (14893) СУББОТА, 8 ИЮНЯ 1974 ГОДА Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С ИЮНЯ 1922 ГОДА



Четыре года, которые отделяют нас от последних выборов, отмечены большой и разносторонней работой по дальнейшему совершенствованию всей политической организации общества, укреплению многонационального Советского государства, развитию социалистической демократии. Еще больше повысилась роль рабочего класса в коммунистическом строительстве, окреп союз рабочих и крестьян. Продолжается процесс сближения классов и социальных групп нашего общества. Еще прочнее стала братская дружба народов СССР, еще сильнее и глубже — благородное чувство советского патриотизма и социалистического интернационализма.

(Из предвыборного Обращения ЦК КПСС).

## ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Известный вопрос, который неизменно встает перед каждым вчерашним десятиклассником, — «как строить свою жизнь дальше?» — для Зины решился быстро и просто: сразу после школы она вышла замуж и с головой ушла в заботы о собственной семье.

домом и, по общему признанию со своей, это были самые ужасные дети и самый уютный семейный очаг. Потом горизонт Зининой жизни раздвинулся — она пошла работать на швей, точнее сказать, учиться на швею. Период ученичества окончился через три месяца, но долго еще Зина старалась перенять все лучшее из опыта своей наставницы Дарьи Харитоновны Келехасовой, до тех самых пор, пока сама не достигла вершин мастерства, заслужив высший квалификационный разряд и звание ударника коммунистического труда.

у нее никаких общественных поручений и нагрузок, но почему-то именно к ней шли подружки со своими заботами, бедами и радостями. Всем было известно: Зина всегда выслушает, посоветует, поможет. А когда уединилась подружка, что, помимо умелых рук мастерицы, Зина Дингигаева обладает еще и иным, высшим талантом — талантом быть человеком, они единодушно избрали ее профоргом бригады. Возможно, здесь кое-что удивителен скептически — к чему, мол, так торжественно о профорге. А к тому, что не так уж часто мне доводилось встречать людей, с такой мерой серьезности и ответственности относившихся к своей общественной работе.

месяц именно Дингигаева заменила заболевшего бригадира. И в том, что бригада, несмотря на отсутствие нескольких человек, все же успешно выполняла месячные задания, тоже немалая заслуга Дингигаевой.



И. ИНОВЕЛИ. [Спец. корр. «Зари Востока»].  
На снимке: кандидат в депутаты Верховного Совета СССР швей-мотористка Цинвальской швейной фабрики З. Дингигаева. Фото М. Алборова.

## ПОД ЗНАМЕНОМ НЕРУШИМОГО ЕДИНСТВА

Киев. Во Дворце культуры «Украина» 6 июня состоялась встреча избирателей Киевского — Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР членом Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК Компартии Украины В. В. Щербининым.

Председатель колхоза «Правда» Петровского района Б. В. Кулаковичский — доверенное лицо кандидата в депутаты — рассказал о жизни и деятельности Ф. Д. Кулакова, призвал всех избирателей округа единодушно отдать голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Минск. В столице Белоруссии 7 июня состоялась встреча избирателей Минского городского первого избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР с кандидатом в депутаты по этому округу членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуровым.

С огромным воодушевлением собравшиеся избрали почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

## МАРШРУТЫ ЧАЙНОЙ СТРАДЫ ТРАНСПОРТ И УРОЖАЙ

В нынешнем году чайводы Гегечкорского района лучше, чем когда-либо, подготовились к зеленой страде. Об этом свидетельствуют высокие темпы сбора листа, продуманная и слаженная работа во всех звеньях заготовки и переработки сырья. На конец мая здесь собрали на 1.100 тонн чайного листа больше, чем за соответствующий период прошлого года. Заметно увеличился и выход переработанного сырья. С 87 процентов в прошлом году он поднялся в мае до 90,4 процента.

По всему видно, что районный комитет партии, управление сельского хозяйства провели подготовительную работу на высоком уровне. Позаботились о том, чтобы создать чайводам условия для эффективного труда.

Всего за первый месяц страды гегечкорские чайводы собрали и отправили на переработку 4.978 тонн сырья при двухмесячном плане с обязательствами в 7.084 тонны.

Оперативной работе во многом способствует достаточное количество автомашин для перевозки листа на фабрики. В отличие от прошлых лет в районе на время уборочной кампании машины местного автотранспортного предприятия закреплены за чайными фабриками. По договору оплата за арендованный транспорт осуществляется по часовому графику, а не за тонно-километры, как прежде. Это повышает, во-первых, эффективность работы, а во-вторых, между АТП и его заказчиками сейчас гораздо меньше конфликтов, спорных вопросов. Всего автотранспортное предприятие перело чайным фабрикам 36 машин, которые доставляют сырье с периферийных пунктов хозяйства.

Однако, как мы убедились, общий график работ ни хозяйствами, ни фабриками в общем-то не соблюдается. К вечеру, как правило, машины с сырьем забывают двора фабрик, выстраиваются в очереди перед воротами. Для такого явления по сути объективных причин нет. Чутье чайные фабрики с 18 рабочими печами в состоянии переработать за сутки до 360 тонн сырья, а его в хозяйствах даже в самые урожайные дни собирают до 330—350 тонн.

Почему же нарушается график? Дело в том, что вывоз сырья в хозяйствах задерживается уже на приемных пунктах. Чайный лист, принимаемый от сборщиков, в обязательном порядке взвешивается. Эта процедура при наличии таких весов, какие в своем большинстве имеют хозяйства района, отнимает много времени.

В беседе приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. Гречко и полковник ЧСР в Москве Я. Гавелка. (ТАСС).

### МУХАММЕД ДАУД ОТБЫЛ ИЗ МОСКВЫ

7 июня из Москвы отбыл глава государства и Премьер-Министр Республики Афганистан Мухаммед Дауд. Он находится в Советском Союзе по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальными дружественным визитом.

ственные, так и магистральные, оставляют желать много лучшего. Они в колдобинах и рытвинах. И даже опытным шоферам на них приходится быть предельно осторожными.

Такое состояние дорог мешает нормальной работе, — говорит первый секретарь Гегечкорского района партии В. Гварджаладзе. И если вопрос с внутренними дорогами мы намерены решить уже в ближайшем времени, то о магистральных этого не скажешь. Несмотря на настоятельные просьбы, Цхакваскии дорожный участок № 11 Министерства автомобильных дорог Грузинской ССР по сути ничего не предпринимает, чтобы выправить положение. К примеру, расстояние от Гегечкори до Абаха более 30 километров, причем более половины пути проходит по территории нашего района. А между тем в ежегодном плане Цхаквасцев предусматривается ремонт всего лишь 2 километров дороги. Нетрудно подсчитать, что ремонт этой дороги завершится не раньше, чем через 15 лет.

Нарушению графика перевозки сырья способствуют и сами хозяйства. Так, например, поздно доставили сырье «Шинелла» сельхозколхоз «Октябрьский». По графику этим хозяйствам следовало доставить на фабрику чайный лист к двенадцати часам дня, а они привезли его где-то около пяти часов вечера.

Следует сказать и о том, что районное автотранспортное предприятие не позаботилось о двухсменной работе водителей. Вот и получается, что из-за нарушения графика перевозки сырья водителям приходится работать по полторы-две смены.

В нынешнем году в Гегечкорском районе все четыре фабрики района объединены в одно производство.

Такое укрупнение производства, слияние фабрик в единый рабочий организм, — говорит генеральный директор Гегечкорского промышленного объединения чайных фабрик Г. Калаидия, — способствует более гибкому функционированию всех звеньев производства, наиболее оптимальному перераспределению сырья между фабриками на протяжении всей страды, эффективному использованию рабочей силы, транспорта.

В хозяйствах Гегечкорского района стартовал второй месяц чайной страды. Труженикам зеленых плантаций следует, не снижая темпов сбора, строго соблюдать график поступления сырья на фабрики, обеспечить выполнение плановых заданий и обязательств в определяющем году пятилетия.

Ю. ГАЛУСТОВ, М. ГОГОШИЯ. [Спец. корр. «Зари Востока»].

## ЗАГОТОВКА СОРТОВОГО ЧАЙНОГО ЛИСТА

НА 3 ИЮНЯ 1974 г. (в тоннах)

Республика	План	Фактически собрано	Процент выполнения
Абхазская АССР	57.050	15.829	28
Сухумский	529	185	35
Гульрипшский	1.710	560	33
Гальский	30.182	8.601	29
Гудаутский	4.400	862	20
Очамчирский	20.239	5.620	28
Аджарская АССР	44.000	15.527	35
Хельванурский	13.200	5.389	41
Кобuleтский	30.150	9.908	33
Кедский	650	230	35
Махарадзевский	51.910	12.879	25
Зугдидский	37.600	11.784	31
Целенджикский	18.650	4.878	26
Генчольский	13.850	4.947	36
Ганчхутский	13.610	4.749	35
Чордукский	12.100	4.472	37
Чохатурский	8.170	2.861	35
Цхалтубский	7.060	2.425	34
Цулукидзевский	7.000	2.305	33
г. Ткибули	5.800	2.159	37
Хобский	5.800	1.081	19
Самтрский	5.440	1.992	37
Абашский	1.760	587	33
Тернопольский	520	250	48
г. Чхатура	730	309	42
Ванский	520	84	16
Зестафонский	360	153	43
Всего	292.000	89.271	31
Трест чайных и субтропических совхозов	62.746	20.478	33

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР. (ТАСС).

## СЛАВА И ГОРДОСТЬ РОССИИ

Торжественный вечер, посвященный 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина

Над Пушкиным время не властно. Минувло 175 лет со дня его рождения, а к творчеству великого певца России и в наши дни обращаются люди как к живительному источнику вдохновения. Оно зовет к свободе и братству народов, вселяет веру в прекрасное будущее. Пушкин — наша национальная гордость и слава. Великий поэт и сегодня в строю борцов, он наш современник, он всегда с нами. Поэтому юбилей Александры Семеновны Пушкина превратился поистине во всенародный праздник, в торжество его бессмертной лиры. Прекрасная пушкинская муза с особой силой звучит ныне в России, во всех братских республиках. По решению Всемирного Совета Мира юбилейную дату отмечает все прогрессивное человечество.

Вечер открыл первый секретарь правления Союза писателей СССР Г. М. Марков. — История русской литературы, — сказал он, — знает немало блестящих имен, прославивших наше Отечество, но имя Пушкина особенно дорого нам, людям Страны Советов. С него началась

новая русская литература, он заложил краеугольный камень русской культуры. 175-летие Пушкина совпало со Всесоюзным праздником поэзии, который восьмой раз проходит в нашей стране как торжественный смотр всей советской многонациональной поэзии, как большое и радостное событие культурной жизни наших народов.

С Пушкиным связан крупный поворот литературы к реализму и народности. Поэт, прозаик, драматург, критик, переводчик, он оставил высочайшие образцы во всех жанрах творчества.

Своими произведениями, всей своей жизнью он дал образец верного служения прогрессивным общественным целям. Сегодня, когда мы, вдохновляемые нашей партией, ее ленинским Центральным Комитетом во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, боремся за великую культуру коммунистического общества, нам особенно дорого великое живое, немеркнувшее литературное наследие Пушкина.

«Слово о Пушкине» произнес секретарь правления Союза писателей РСФСР В. Д. Федоров. Его поэзия, сказал он, — это свет, в котором живут все цвета солнечного спектра. Как личность в высшей степени универсальная и гармоничная, он обладал всеми качествами поэта, человека и гражданина, которые нам, строителям коммунистического общества, сегодня особенно дороги: это пылкий, творческий ум, свободолюбие, гуманизм, трудолюбие, высокое понятие чести, благородство, страсть и предельная искренность.

Тайна бессмертия Пушкина кроется в его разносторонней образованности, в усвоении им огромных богатств человеческой культуры. В нем сочетались обширность познаний и редкое чувство юмора. Поэт стоял у истоков истинно общественной и духовной жизни. Все, к чему он прикасался, носило печать долговечности.

Бессмертная муза Александра Сергеевича Пушкина безраздельно властвовала в этот вечер под сводами Кремлевского Дворца съездов. Со сцены звучали стихи поэта, были исполнены фрагменты из опер и балетов, напевных сюжетами пушкинских творений. В праздничном концерте участвовали ведущие мастера советского искусства.

(Корр. ТАСС).

Прения по докладу заместителя Председателя Совета Министров Грузинской ССР депутата З. В. Гелдиашвили „О состоянии осуществления в республике мелиорационных работ, использования мелиорированных земель, а также мероприятий по их дальнейшему улучшению в свете постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР „О мерах по дальнейшему развитию народного хозяйства Грузинской ССР“

Речь депутата Г. Д. КИПИЯНИ

В совхозах системы Министерства совхозов Грузинской ССР из 155 тысяч гектаров поливных земель в минувшем году по различным причинам не поливалось 23 тысячи гектаров, а с тех земель, которые поливались, в среднем получено по 85 центнера овощей и 17,8 центнера зерна кукурузы, в том числе в Аджарском, Ахалцехском, Цхинвальском и Ленингорском районах по 5-10 центнеров.

В поливном земледелии есть целый ряд существенных недостатков: исправление которых представляет собой неотложную задачу, хотя это и весьма сложно. Дело в том, что на многих участках и поливных системах наглядно видны следы нерадивости строителей и штукатурщиков.

Строительство 33 водораспределителей магистрального канала Сагареджского района завершилось восемь лет назад, однако по сей день здесь еще ни разу не было воды, и 800 гектаров полей остаются без полива; 400 гектаров земли Аджарского совхоза Мхитарского района, расположенные выше Тбилисского моря, с 1965 года считаются поливными, но из-за недостатка воды они почти никогда не поливались; Русский совхоз не получает и половины необходимой ему воды; у Магдальского совхоза числится 264 гектара поливных земель, однако поливная система по сей день не завершена строителями и не подает воды; Бешташская оросительная система Цалкского района слана в эксплуатацию с большими дефектами и не подает хозяйствам даже половины потребной им воды. И таких фактов очень много.

Мы просим Министерство мелиорации и водного хозяйства республики оказывать нам большую помощь во внедрении полива дождеванием и перевести на этот метод полива как можно больше площади. Иначе развитие поливного земледелия и повышение его культуры невозможно.

Речь председателя исполкома Марнеульского районного Совета депутатов трудящихся М. К. КУЛИЕВА

Вопросы дальнейшей работы оросительной системы постоянно находятся в центре внимания всех партийных и советских организаций района.

она. Райком партии, районное управление особое внимание и руководство научным хозяйством, повышение партийной и государственной дисциплины, искоренение всякого рода антиобщественных проявлений.

В 1973 году исполком районного Совета рассматривал на сессии вопрос о рациональном использовании поливной воды и повышении урожайности сельскохозяйственных культур в совхозах района. Это, безусловно, дало положительные результаты. Район поставил трудящимся столицы Грузии и города грузинских металлургов овощи, ранний картофель, фрукты и другую продукцию земледелия.

В результате правильного использования поливных земель, площадь которых составляет 20 тысяч гектаров, в районе ежегодно увеличивается урожайность сельскохозяйственных культур.

Району необходима помощь в положительном развитии ряда вопросов. Из-за того, что более 380 километров наших каналов неинженерного типа, затрудняется правильное использование поливной воды. Мы неоднократно ставили вопрос о постепенном переустройстве оросительной сети. Наши каналы в основном питаются водами реки Храми, однако в летний период ХрамЭС задерживает продукт воды, и ее не хватает для орошения полей. Мы просим урегулировать этот вопрос. Кроме того, необходимо ускорить окончание работ по строительству Сакардженского тоннеля, который должен был быть сдан в эксплуатацию еще в 1973 году.

Речь начальника Зугдидского управления мелиорации и водного хозяйства М. Т. БАГИШВИЛИ

Зугдидское управление мелиорации и водного хозяйства, расположенное в географическом центре Кольдской низменности, осуществляет техническую эксплуатацию оросительной системы на 40 тысячах гектаров.

Для того, чтобы получить из осушенных земель Кольды высокий гарантированный урожай, необходимо в полном порядке содержать существующую оросительную сеть.

Задание 1974 года по очистке магистральных и коллекторных каналов оросительной системы объемом

в 410 тысяч кубических метров на 1 июня выполнено на 60 процентов. Работы эти в основном связаны с обслуживанием систем Кольдского, Гангадского, Ахалцехского совхозов и совхозов зон Кавказа. Но здесь же необходимо отметить, что если в деле ухода за мелиорационными каналами установлен государственный порядок, весьма болезненным вопросом является эксплуатация внутрихозяйственной оросительной сети, переданной колхозам. Общая длина этой сети только в Хобском и Зугдидском районах составляет 540 километров, а число построенных на них сооружений доходит до 350. Проведение подобного объема работы по очистке и ремонту Кольдской зоны из-за отсутствия рабочих рук и средств возможности нет, из-за чего большая часть оросительной сети остается неочищенной.

Для ликвидации подобного положения самой реальной возможностью является широкое внедрение механизации очистных работ. Неоднократно говорилось и писалось о серийном выпуске машин и механизмов по очистке оросительной системы, однако это дело большею частью государственного значения пока еще практически не решено.

Речь депутата Л. М. ИСАКАДЗЕ

В Каспском районе ежегодно увеличивается поливные площади, построены такие крупные оросительные системы, как Тези-Олами, Квемо-Хандакская, Кавтисхевская и Тедзамская. Сейчас в районе поливается 18,686 гектаров. Полностью обеспечены водой многолетние насаждения, занимающие 5,473 гектара.

Полив способствует развитию орошения, укрепляет кормовую базу животноводства.

Исполнительная команда жителей села Ховле о поливных землях. Постройка насосной станции на Куре позволила дать воду землям колхозов села Ховле и соседних сел. Только колхоз села Ховле имеет сегодня возможность разбить на вновь освоенных поливных землях 400-гектарный сад и 200-гектарный виноградник.

Во многих колхозах и совхозах района умело используют воду для повышения урожайности. Примерным в этом отношении является колхоз имени Сталина села

Квемо-Чада. Хорошо используют воду такие труженики колхозов сел Самтавис, Земто-Хандаки, Коджикарской и Квататевского совхозов.

Вместе с тем нельзя скрывать, что поливная вода повсюду разумно используется для повышения урожайности. В прошлом году в среднем в районе с поливными площадями получено по 18 центнеров зерна. Из-за болезненности остались неиспользованными 201 гектар земли. В некоторых хозяйствах нарушаются правила полива, не обращают внимания на подготовку кадров поливальщиков, их материальное и моральное стимулирование.

Сейчас в процессе завершения находится строительство первой очереди Тедзамской оросительной системы. Руководство Министерства мелиорации и водного хозяйства и треста Водстрой должны осуществлять необходимые меры по ее своевременному завершению. Просим министерство вовремя решить вопрос строительства второй очереди этой системы, а также вопрос полива земель Квататевского оросительной системы.

Обязательно необходимо осуществлять обводнение Ашуринской долины, где расположены 1,200 гектаров прекрасной земли колхозов сел Метехи, Карагаджи и города Каспи. Полив этой площади возможен путем строительства насосной станции на реке Куре.

Речь заведующего отделом Грузинского научно-исследовательского института гидро-техники и мелиорации П. С. ПХАКАДЗЕ

Кольдская низменность является одним из значительных объектов нашей республики, она по своим природным условиям принадлежит к зоне влажных субтропиков, где есть возможность создания и расширения рентабельных хозяйств по выращиванию субтропических и технических культур.

Ряд теоретических и полевых исследований, а также опыт эксплуатации существующих систем доказали, что гидромелиоративные и агро-мелиоративные меры, осуществленные на части заболоченных площадей, основной целью которых является ускорение поверхностного стока, не обеспечивают необходимого водно-воздушного режима не только для много-

летних, но и даже для однолетних культур.

Анализ материалов и результаты теоретических исследований показали, что в специфических условиях Кольды для достижения нормального режима грунтовых вод необходимо дальнейшее совершенствование существующих схем закрытого дренажа и методов их расчета. Закрытый дренаж по сравнению с другими мелиоративными мероприятиями характеризуется рядом преимуществ. Он усиливает аэрацию и обеспечивает более выгодные условия питания растений, создает условия для улучшения структуры почвы и необходимого режима грунтовых вод, позволяет широко механизировать трудоемкие работы, довести до минимума эксплуатационные расходы, значит, максимально сократить затраты труда на единицу продукции.

Ясно, что желаемой интенсификации сельского хозяйства в условиях Кольды можно достичь, только и только используя закрытый дренаж.

Часто говорят о высокой стоимости дренажа. Экономические расчеты показывают, что время отдачи капитальных вложений с площадей, освоенных как способом дренажа, так и способом орошения «квали», составляет 6,4 года, однако, учитывая, что продолжительность эксплуатации дренажа равна 70-80 годам, а экономия на устройстве «квали» дает возможность поддерживать их в нормальном эксплуатационном состоянии лишь в течение 7-8 лет, и то обстоятельство, что «квали» вызывает значительные потери полевой площади, становится ясно, что у закрытого дренажа неоспоримые преимущества.

С целью проверки результатов теоретических исследований полевыми экспериментами ведутся значительные работы на Абашском, Хоргским и Гальском экспериментальных участках.

Речь депутата Г. П. БРЕГВАДЗЕ

Колхоз имени Ленина села Меоре-Свири, так же как и весь Зестафонский район, является единственной в Союзе крупной базой для развития субтропического хозяйства и курортного строительства. Работы по осушению Кольдской низменности начались в 1925 году, и на 1 января 1974 года осушено 72,5 тысячи гектаров, из которых реконструированы ранее осушенные земли на площади 28,5 тысячи гектаров.

Низкий уровень использования поливных земель в Зестафонском районе и, в частности, в нашем колхозе, вызван тем, что мы не можем готовить площади для полива из-за отсутствия со-

ответствующей техники. В районе у нас нет ни одной канавокопательной машины, а из-за изрезанной поверхности участков подвод воды на все площади невозможно. Плохо внедряются прогрессивные формы полива. Для организации нормального полива у нас необходимо проложить мелиорационные каналы, что одновременно будет способствовать механической обработке полей и сбору урожая без потерь.

Сельскохозяйственники культуры испытывают недостаток воды в основном в июле-августе и сентябре. Аджарская же оросительная система, обслуживающая Зестафонский, Тернопольский и Майкопский районы, совершенно не удовлетворяет потребности в воде, поскольку у канала нет головного сооружения, из-за чего не обеспечивается прием такого количества воды, которое удовлетворило бы потребности всех трех районов. Поэтому необходимо построить головное сооружение Аджарской системы как можно скорее.

Хочу коснуться наиболее важного вопроса, который требует соответствующего изучения и решения. Река Квирица весной часто разливаясь и уносит плодородные земли. Такое же положение в соседнем Тернопольском районе. Поэтому необходимо организовать регулирование русла реки Квирица от начала Аджарского оросительного канала до моста-акведука у станции Свири.

В скором будущем в Зестафонском районе должно начаться строительство животноводческого комплекса на 600 дойных коров. Его строительство предусмотрено на территории Рудинаульского виноградарского совхоза.

В связи с этим необходимо сейчас же провести большие мелиоративные мероприятия.

Речь управляющего трестом Кольдстрой А. В. ГАЦЕРЕЛИЯ

Кольдская низменность с ее богатыми природными ресурсами, занимающая территорию в 225 тысяч гектаров, является единственной в Союзе крупной базой для развития субтропического хозяйства и курортного строительства. Работы по осушению Кольдской низменности начались в 1925 году, и на 1 января 1974 года осушено 72,5 тысячи гектаров, из которых реконструированы ранее осушенные земли на площади 28,5 тысячи гектаров.

На осушенных землях появились населенные пункты, созданы колхозы и совхозы, но лишь до 60 процентов осушенной земли находится в сельскохозяйственном обороте. Для выявления причин столь низкого процента освоения этих земель Академия наук Грузинской ССР провела научную сессию, на которой было отмечено, что мероприятия по осушению и освоению Кольды не подкреплены научно обоснованными экспериментальными данными, при закладке многолетних культур не учитываются специфические условия Кольды, не проводятся мероприятия по окультуриванию почвы и грубо нарушаются агротехнические правила. В плохом состоянии находится внутрихозяйственная оросительная сеть, и тому же в ряде случаев низко качество строительного-монтажных работ. Все это затрудняет освоение площадей.

Сессия Академии наук республики разработала рекомендации по коренному улучшению оросительных работ, уходу за мелиоративной сетью и контролю за ее освоением.

За три года девятой пятилетки наш трест выполнил плановые задания на 101,3 процента. При плане 6.600 гектаров передано в эксплуатацию 6.800 гектаров осушенных и реконструированных земель, достигнуто сверхплановое снижение себестоимости строительного-монтажных работ.

По ряду объективных причин план первых пяти месяцев нынешнего года наш трест выполнил лишь на 90 процентов, но сейчас созданы все условия для форсирования работ, с учетом выполнения годового плана.

Речь депутата Г. С. КОБУЛИЯ

В Грузии намечается широкий масштаб мелиоративных работ. Большая программа ирригационных работ предусмотрена в районах Картли, особенно Шуа-Картли, где так необходимо орошение. В связи с этим уже второй год на реках Алагети и Патара-Лнахи строятся водохранилища. Начнется строительство водохранилища на реке Храми для орошения Дидельских полей Болнисского района. Ирригационные мероприятия будут проведены также в районах Западной Грузии.

Намечены большие работы по осушению Кольдской низменности. Мелиоративные мероприятия будут осуществ-

ствлены полным комплексом. В сложных условиях Кольдской зоны освоение сразу же после их осушения. Промедление вызывает ухудшение состояния оросительной сети, каналы быстро зарастают, в результате ускоряется отставание, и значит снижается продуктивность. Способность канала эти каналы всегда должны быть готовы к отводу лишней воды.

Сложные условия Кольды требуют особого внимания строителей для того, чтобы качественно и в полном комплексе выполнить работы.

Кольдская низменность в последние годы. Прошло почти 40 лет с начала работ, однако все еще имеется много нерешенных и спорных вопросов. За это время еще не окончен спор о том, насколько совершен «квали». Разве сегодня можно спорить, где использовать закрытый дренаж и где открытый канал, какие имеются почвы и какие культуры разводить?

Необходимо позаботиться о создании механизмов, приспособленных к работе в условиях Кольды, чтобы поддержать каналы в порядке и без промедления проводить эвакуацию поверхности их вод. Для этого нужно систематически очищать каналы от отложений.

Мы должны взять курс на широкое использование в оросительных системах агрегатов и переносных агрегатов. Надо отметить, что хозяйства не используют значительную часть имеющихся в их распоряжении дождевальными агрегатов, не уделяют должного внимания этому делу.

В докладе З. В. Гелдиашвили большое место уделено вопросу строительства сельскохозяйственных объектов. Надо сказать, что программа капитального строительства растет ускоренными темпами. В девятой пятилетке объем строительных работ почти вдвое больше, чем в предыдущей пятилетке. Эти работы требуют широкого использования индустриальных методов механизации. Построены завод сборных железобетонных изделий, полигоны. Они полностью обеспечивают возрастные потребности. Создан мощный парк землеройных механизмов.

Многолетний коллектив работников водного хозяйства республики обещает форму совершенствования организации производства и улучшения методов ведения хозяйства обеспечить выполнение программ мелиоративных мероприятий в установленные сроки.

Прения по докладу заместителя председателя Постоянной комиссии законодательных предположений Верховного Совета Грузинской ССР депутата А. А. Манелашвили „О проекте Водного кодекса Грузинской ССР“

Речь председателя Госкомитета Совета Министров Грузинской ССР по использованию и охране водных ресурсов И. Н. ЛАГИДЗЕ

В числе других природных богатств одним из компонентов существования человека является вода, которую всегда образно называют кровеносной системой земли. Запас водных ресурсов в нашей стране и в частности, в Грузии, как известно, довольно велик, но он неравномерно распределен по временам года и территориям, а в некоторых районах уже ощущается водный дефицит.

Большая часть воды, используемой в промышленности, в сельском хозяйстве, в коммунальном хозяйстве, в процессе производства загрязняется различными отходами. И одновременно с этим объем и темпы строительства очистных сооружений для сточных вод пока еще крайне низки.

Помимо промышленности, водоемы загрязняются сточными водами и отходами других отраслей народного хозяйства.

зайства, в том числе предпринимательского хозяйства. Как известно, во время полива сельскохозяйственных угодий вымываются различные природные соли, удобрения и ядохимикаты, которые вместе с водой падают в водоемы.

В связи с этим в проекте Водного кодекса сформулированы правила водопользования, права и обязанности водопользователей, компетенция различных органов и предоставления им ограниченных прав или запретов водопользования и др.

В проекте Водного кодекса подчеркивается, что потребность населения в питьевой и бытовой воде должна удовлетворяться в первую очередь, а затем уже следует решать вопрос о пользовании водой на другие нужды.

Грузия издревле славилась своими природными горячими источниками, использование которых имеет многовековую историю.

Подземные воды с высокой температурой могут применяться в промышленности, для отопления жилых домов, в тепличном хозяйстве для

производства дешевых овощей зимой. В прошлом году в Тбилиси было создано республиканское управление по использованию глубинного тепла земли, которое за короткий срок в результате осуществления организационно-технических мероприятий увеличило добычу термальных вод до трех миллионов кубических метров, что позволило сбросить свыше 25 тысяч тонн условного горючего и три миллиона кубических метров питьевой и хозяйственной воды.

Согласно плану развития народного хозяйства республики, к концу пятилетия добыча термальных вод возрастет до семи миллионов кубических метров. Сейчас запасы выявленных термальных вод в Грузии составляет 30 миллионов кубических метров, из которых, к сожалению, используется лишь 10-12 процентов.

Речь депутата А. Ш. МИСИРЕЛИ

Для Горьковского района использование водных ресурсов, особенно в сельском

хозяйстве, имеет огромное значение, ибо без воды ничего не растет. В течение последних пяти лет у нас в районе обводнено свыше 1,600 гектаров новых площадей, реконструировано более 10 тысяч гектаров.

Сейчас в Горьковском районе площадь орошаемых земель превышает 40 тысяч гектаров, на которых колхозы и совхозы получают богатые урожаи сельскохозяйственных культур. Но, несмотря на большой объем проделанной работы, в районе еще много предстоит сделать по орошению новых земельных угодий и реконструкции старых систем.

Реконструкция Тирпионской оросительной системы ведется очень медленными темпами, и если так продолжится в дальнейшем, вероятно, понадобится десятилетия на ее завершение. Салтывская оросительная система сильно повреждена, поэтому необходимо ее восстановление.

Села Карби и Мерети получают поливную воду из Ванакского канала, в который она отведена из Карби-Меретского магистрального канала.

Воду из магистрального канала получают также колхозы Юго-Осетии. В июле и августе здесь обычно бывает туго с водой, что влечет за собой большие нарекания. Реконструировать этот канал уже давно обещает Министерство мелиорации и водного хозяйства, но положение пока что без перемен.

На территории района в большом количестве выходят на поверхность местные целинные подпочвенные воды, значительная часть которых остается неиспользованной, тогда как район испытывает большой недостаток в поливной воде, особенно в летний период. Необходимо с целью накопления такой воды устроить водохранилище, которое в засушливые месяцы будет давать воду садам и виноградникам.

Речь депутата Г. К. НАТРОШВИЛИ

Выполнение каждого параграфа Водного кодекса принесет большую пользу народу Грузии, грузинскому народу, его настоящему и будущему.

Но, товарищи, давайте с точки зрения этого кодекса посмотрим на Черноморское побережье Грузии, состоящее из лесов и рек. Должен сказать, что перед глазами предстанет весьма печальная картина.

У нас много успехов. Я же хочу отметить только недостатки. Возьмем реку Курю — нашу основную водную артерию. Как мы обращаемся с ней?

Проследим за Курой от Месхети до границы с Азербайджаном, на протяжении 400 километров, т. е. по всей нашей территории.

У Ахалцихе в Курю впадает река Одже, загрязненная абхазоманской водой. Хотя в Абхазии и есть очистное сооружение, но из-за сильной перегрузки оно не обеспечивает очистку. А река Подковы, впадающая в Курю и на которой построена Ахалцихская электростанция, впадает в Курю, в частности, вливаясь в лимонадный завод и мисокомбинат.

Итак, Куря достигает Боржоми, где полевые стоки разводят хуже. Затем Куря протекает мимо Гори, где также принимает грязь и отходы. Затем

уже Тбилиси. За последние годы здесь ликвидировали около пятидесяти процентов канализационных коллекторов, впадающих в Курю, и подоседали их и основному коллектору. Но, несмотря на это, количество загрязненной воды в пределах Тбилиси еще велико.

Далее Рустави. Здесь так же, как и в Гори, все очистные сооружения перегружены и поэтому не дают должного эффекта.

Можно сказать, так же загрязняются и Риони, Ингури, Квирица, Галицга и Черноморское побережье.

Для охраны наших рек нужны любовь и желание. Тысячи рублей, выделенные для этого дела, остаются неосвоенными. Это касается Министерства коммунального хозяйства, Министр е р с т а сельского строительства, ответствующих ведомств, трестов, крупных предприятий.

В нашей стране и заводы, и земля, и вода принадлежат народу. Поэтому, когда государство выделяет средства, эти деньги должны быть освоены своевременно. Я хочу сказать, что необходимо уделять больше внимания охра-

не водных ресурсов. К этому нас призывает новый Водный кодекс, который должен заставить серьезно задуматься руководителей соответствующих ведомств. Если мы хотим, чтобы небо и вода Грузии были чистые, руководители промышленных предприятий должны осуществить оборотный цикл водоснабжения и внедрить такую технологию, которая ликвидирует производственные отходы, загрязняющие реки и водохранилища.

Я уже говорил о том, что у нас много делается для охраны вод. Хочу привести лишь один пример того, как надо обходиться с водой, будь то река или озеро. Такой пример подал нам Союз охотников Грузии в горах Трианети, на Диди-Дабальском нагорье. Посреди леса вы увидите два озера — Кашиское и Церковское. Они переданы Союзу охотников, который развел в них рыбу. Одно озеро занимает 7 гектаров, другое — 4. Озера радуют глаз, на их берегах просто приятно отдыхать. Охотники же создают новые искусственные озера и пруды.

Прения по отчету Постоянной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР по строительству, коммунальному хозяйству и благоустройству

Речь депутата В. А. ПААТАШВИЛИ

Около 70 тысяч работников системы Министерства коммунального хозяйства в республике обеспечивают коммунальное обслуживание населения. Необходимо отметить, что в прошлом году все основные отрасли министерства выполнили планы и обязательства.

Партия и правительство дали высокую оценку труду работников жилищно-коммунального хозяйства, выполнивших задания правительства трех летней пятилетки. В нынешнем году 150 рабочих, служащих и инженерно-технических работников системы министерства награжде-

ны орденами и медалями СССР.

Наряду с успехами в работе наших предприятий и организаций имеются серьезные недостатки: коммунальное обслуживание не обеспечивает полностью возрастные потребности. Некогда бы предприятия и организации нашей системы не выполняли задания по выпуску продукции и обслуживанию населения.

Сохранение существующего жилищного фонда в основном зависит от своевременного и качественного выполнения ремонтных работ. Хотя в прошлом году в целом по республике перевыполнен план капитального ремонта жилищного фонда, в некоторых городах это задание не выполнено. Проверкой в ряде случаев установлено низ-

кое качество ремонтных работ. В сельских районах необходимо создать комбинаты коммунального обслуживания населения, которые значительно улучшат бытовое обслуживание колхозников. Одна из ведущих отраслей министерства — водопроводное хозяйство. Несмотря на то, что в прошлом году коммунальный водопровод республики перевыполнил план подачи и реализации питьевой и хозяйственной воды, были случаи аварий, потери воды в водопроводной сети и санитарических улах домов.

За три года пятилетки только по линии централизованного капитального ремонта в республике построены и переданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 207 тысяч квадратных мет-

ров, построена и расширена водопроводная сеть в 32 городах и районах, в том числе в Сухуми, Душети, Тетри-Цкаро, Цалка, Гори, Майкопские, Цхалтубо, Оми и др. Переданы в эксплуатацию канализационная сеть и очистные сооружения в Хашури, Карали, Бакуриани, а также первал очередь комплексов очистных сооружений канализации промышленного узла курортов Гагра, Пицунда и Бзыби.

Большие работы предусмотрены на оставшиеся два года пятилетки. Завершается строительство водопровода в Цхулкандзе и Цаленджиха, тем самым все города и районные центры республики будут обеспечены централизованным водоснабжением. Будут переданы в эксплуатацию канализационные и оросительные системы в Цхалтубо, Каспи, Тетри-Цкаро, Зугдиди, Гали. Начнется строительство очистных сооружений и ряда других объектов в Тбилиси и Рустави.

Речь депутата Л. С. КАЗАРЯ

Отчет Постоянной комиссии по строительству, коммунальному хозяйству и благоустройству дает яркое представление об успехах, которых добился грузинский народ. Все мы видим, как изменился облик городов и сел республики. Небывалый размах получило жилищное строительство. В районе имени 26 комиссаров города Тбилиси, например, появилось большое количество

многоэтажных зданий. Украшены новыми домами улицы Шаумяна, 5-го декабря, Богдана Хмельницкого, Черноморская, Кахетинское шоссе. У нас построена детская поликлиника, музыкальная школа, в общеобразовательных школах только в прошлом году прибавилось 1,200 учащихся мест.

Вольная программа дальнейшего развития городского хозяйства и коммунального обслуживания населения намечена и на нынешний год. Планируется строительство жилых домов, ввод в эксплуатацию пятиэтажных жилых домов, ввод в эксплуатацию автобусов у станции метро «Исани», пяти жилых домов в Кварельской улице и др.

Улучшение работы всех звеньев городского хозяйства не может не вызвать глубокого удовлетворения. Однако имеются еще недостатки, омрачающие наш быт. Это, безусловно, вызвано плохой работой некоторых нерадивых работников. Иначе ничем не объясним задерживаемое строительство административного корпуса трикотажной фабрики № 1. Работы ведет ремонтно-строительное управление Министерства легкой промышленности вот уже три года. Коллектив фабрики справедливо критикует за низкое качество продукции. Разобравшись в причинах этого, мы установили, что основной является большая текучесть кадров. Ведь у нас не созданы даже элементарные усло-

вия для их закрепления. На фабрике нет детского сада, поликлиники, а режим работы детских садов не согласован с началом и окончанием смены. Все еще не удовлетворительно работает городской транспорт, особенно во время окончания работы второй смены. Отсутствие прямого автобусного сообщения между улицей 5-го декабря и Варшавским жилым массивом, где живут многие рабочие как нашей фабрики, так и других предприятий, расположенных в районе фабрики, осложняет проезд. Мы просим работников городского транспорта извучить этот вопрос и удовлетворить просьбы рабочих и служащих.

(ГрузинФОРМ).

# РАЧИТЕЛЬНО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

Коллектив Тбилисского грузового автотранспортного предприятия № 2 по итогам Бессоюзного социалистического соревнования 1973 года награжден Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. С хорошими показателями завершили автотранспортники и пять месяцев 1974 года. Сверх плана перевезено около 10.000 тонн груза. При этом сэкономлено большое количество покрышек и топлива — автохозяйство один день в месяц работает на сэкономленном бензине.

Источником успеха коллектива служат то, что он первым в Грузии перешел от донецких автотранспортников и широко развернул социалистическое соревнование за повышение эффективности использования грузовых автомобилей. Сегодня мы рассказываем об опыте, накопленном тружениками автохозяйства.

Приняты меры к сокращению порожних пробегов. Так, многие водители возят грузы с асфальто-бетонного и гравевого заводов, расположенных в Заводском районе, на строительные объекты в Первомайском районе. Чтобы не возвращаться порожняком на обратном пути, они в Первомайском районе заезжают в Южный парк станции Тбилисского района, берут песок, шлак и т. д. и возят этот груз на предприятия Заводского района. С асфальто-бетонным и гравевым заводами у диспетчеров автохозяйства хорошо налажена связь. Если там по какой-либо причине нет груза, об этом в автохозяйстве узнают заблаговременно. На этот случай объявление в диспетчерской автохозяйства подкачивает водителям, по какому адресу и в какое время.

Важно и то, что заправка и мойка автомобилей организована в автохозяйстве вечером, благодаря чему водители могут утром сразу выезжать в рейс. Другим фактором повышения эффективности работы грузовых автомобилей явилось совершенствование базы, их технического обслуживания и ремонта. Это способствует увеличению выхода автомобилей на линию, сокращению непроизводительных потерь времени в пути. Так, в автохозяйстве действует пост диагностики технического состояния автомобилей. С его помощью проверяются несколько десятков параметров работы разных узлов автомашин. Если раньше, чтобы определить, какие из узлов неисправны и нуждаются в ремонте, приходилось разбирать автомобиль, то теперь такой диагноз быстро, без разборки, ставят специальные приборы и стелды.

Используется и установка для механизированной мойки машин за две минуты. Причем воду для этой цели берут вовсе не из водопровода. В автохозяйстве сооружено устройство для очистки производственных стоковых вод от нефтепродуктов и других загрязнений. Очищенная вода и подается к моечной установке для повторного использования.

Механизированы все операции на шиномонтажном участке. На снятие колес, покрышек с них, установку их после ремонта на место затрачивается минимум ручного труда.

Участок текущего ремонта автомобилей оснащен высокопроизводительными подъемниками. Механизированы и смазка и заправка автомобилей, промывка, ремонтные работы деталей горячей водой. В производстве внедрено также около 20 видов гаражного оборудования и технологической оснастки, сконструированных и изготовленных работниками СКТВ Министерства автотранспорта Грузинской ССР. По ним же разработаны рекомендации в автохозяйстве осуществлять десятки мероприятий по научной организации труда. За последнее время получили путевку в жизнь многие ценные предложения рационализаторов. Например, по инициативе ремонтника С. Арведжаня появилась пресс-форма для изготовления клемм аккумулятора. До сих пор их приобретали на стороне или восстанавливали кустарным способом. Авторами ценных новшеств являлись также водители В. Омамашвили, инженер Т. Тарашвили, слесарь А. Мамулашвили, токарь П. Щербанов и другие.

На грузовом автотранспортном предприятии № 2 насчитывается около 250 автомобилей. Это в основном самосвалы и металловозы. Следя примеру донецких коллег, тбилисцы стали активнее применять прицепы. Правда, рельеф дорог Грузии неслышно сравнить с донецким. Здесь чаще приходится пользоваться не двухосными, а более коротким и менее грузоподъемным одноосным прицепом. Кроме того, у одноосного прицепа гораздо большая нагрузка ложится на сцепное устройство, с помощью которого оно присоединяется к автомобилю. А это устройство было несовершенно и часто ломалось в пути.

Что же касается транспортировки длинномерного металлического проката, для которого обычный прицеп применять нельзя, то в этом деле на помощь пришла 77 специальных металловоза. Они состоят из тягача и полуприцепа. Десять таких тягачей недавно модернизировали своими силами: заменили задний мост, усилили лонжерон и поперечины. Это дало возможность применять полуприцепы с тягачами марки ЗИЛ-130В1 вместо тягачей ГАЗ-51П. Так грузоподъемность десяти металловозов повысилась почти в два раза.

Кроме того, в хозяйстве имеются 24 так называемых «саморазгружающихся» металловоза. Изготовленные по чертежам донецких специалистов на Тбилисском авторемонтном заводе № 1, они заметно облегчили водителям разгрузку металла. Но оказалось, что эту операцию можно еще более механизировать и ускорить. Работники Специального конструкторско-технологического бюро Министерства автомобильного транспорта Грузинской ССР Л. Тапидзашвили, Г. Гапридзе и И. В. Дикарашвили и И. Орджоникидзе изобрели металловоз новой, оригинальной конструкции. За год эксплуатации он сэкономил автохозяйству 1.400 рублей. Образец этой машины демонстрировался на ВДНХ СССР и был удостоен диплома второй степени, а его авторы — серебряных и бронзовых медалей выставки. В начале 1974 года СКТВ изготовило и передало грузовому АТП № 2 еще три таких металловоза.

Работники автотранспортного предприятия проявили инициативу и в обеспечении объектов погрузочно-разгрузочными механизмами у-

лучше в первую очередь были направлены опытные, кадровые водители В. Мчедlishvili, Л. Егоров, В. Овакимян, А. Амбарян, Г. Шпетishvili и другие. Сейчас в хозяйстве используются 52 самосвалных прицепа.

Что это дало? Сегодня с помощью прицепов и ряда других нововведений перевозится на 22 процента грузов больше, чем на обычных автомашинах.

Участники собрания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

На помощь пришла рабочая смекалка. Рационализаторы автохозяйства разработали и применили сцепное устройство измененной конструкции, после чего случаи поломки резко сократились.

Однако водить автопоезда — дело не простое. Прицеп заметно усложняет управление автомобилем. Одно дело, к примеру, обгон на обычном самосвале и совсем иное — на автопоезде. По-

этому на работу с прицепами в первую очередь были направлены опытные, кадровые водители В. Мчедlishvili, Л. Егоров, В. Овакимян, А. Амбарян, Г. Шпетishvili и другие. Сейчас в хозяйстве используются 52 самосвалных прицепа.

Участники собрания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Участники собрания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Участники собрания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Участники собрания приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

# НА МЕРИДИАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ОТКРЫЛАСЬ 23-Я СЕССИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ОРГАНИЗАЦИИ АФРИКАНСКОГО ЕДИНСТВА • СИЛЫ БЕЗОПАСНОСТИ КИПРА ПРОДОЛЖАЮТ ОПЕРАЦИИ ПО ПОДАВЛЕНИЮ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО ПОДПОЛЯ • НЕЗАКОННЫЕ СУДЕБНЫЕ ПРОЦЕССЫ НАД ЧИЛИЙСКИМИ ПАТРИОТАМИ.

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). Национальное собрание Франции выразило доверие новому правительству и одобрило большинство голосов программное заявление премьер-министра Ж. Ширака об основных задачах в области внешней и внутренней политики.

ПРАЗДНУЮТ РАБОТНИКИ ЛЕГКОЙ ИНДУСТРИИ 9 июня в нашей стране отмечается День работников легкой промышленности. Ему было посвящено торжественное собрание, состоявшееся 7 июня в Москве. В киноконцертный зал «Октябрь» пришли лучшие представители предприятий легкой индустрии, зарубежные гости, руководители министерства и ведомств.

## ОБСУЖДАЮТСЯ ВАЖНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

МОГАДИШО, 7 июня. Корр. ТАСС Д. Степанченко и А. Балебанов передают: К дальнейшему сплочению африканских стран в их борьбе за полное освобождение Африканского континента призвал президент Верховного революционного совета Сомали Мохамед Сиад Баре. Он выступил перед участниками открывшейся здесь 23-й сессии Совета Министров Организации африканского единства.

## Пребывание делегации КПСС в Швейцарии

ЖЕНЕВА, 7 июня. (ТАСС). Делегация КПСС, которую возглавляет член ЦК КПСС, первый секретарь Одесского обкома Компартии Украины П. П. Козыр, находящаяся в Швейцарии по приглашению ЦК Швейцарской партии труда, встретилась вчера в Лозанне с руководством этой партии во главе с ее председателем Ж. Вансаном.

## Заявление К. Вальдхайма

КАИР, 7 июня. (ТАСС). На состоявшейся здесь пресс-конференции генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм заявил, что цель его нынешней поездки по странам Ближнего Востока состоит в том, чтобы обсудить все аспекты ближневосточного кризиса и ознакомиться с точками зрения сторон. Он отметил, что почувствовал в странах, которые посетил, благоприятные политические условия и надежды на полное урегулирование кризиса.

## БЛАГОРОДНОЕ СЛУЖЕНИЕ КНИГЕ

СЪЕЗД ДОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ ГРУЗИНСКОЙ ССР 6 июня в клубе полиграфистов состоялся учредительный съезд Добровольного общества любителей книги Грузинской ССР.

## ШТЫК ВМЕСТО ЗАКОНА

БУЭНОС-АЙРЕС, 7 июня. (ТАСС). Чилийская военная хунта, пришедшая к власти в результате кровавого путча, предъявляет сторонникам свергнутого правительства Народного единства нелепые обвинения в «мятеже», «измене» и других «преступлениях». Именно на основании таких обвинений военный прокурор Орландо Гутierrez потребовал смертной казни для бывшего полковника авиации Эрнесто Галаса Уемана и рядового Рикардо Гальвеса, активно поддерживавших правительство Народного единства.

## Прибыли войска ООН

НЬ-Ю-И-ОРК, 7 июня. (ТАСС). Во исполнение резолюции Совета Безопасности от 31 мая этого года подразделения сил ООН по наблюдению за разъединением вооруженных сил Сирии и Израиля прибыли в заданный район. Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм информировал об этом вчера Совет Безопасности.

## Обнаружены убежища террористов

НИКОЗИЯ, 7 июня. (ТАСС). Вчера силы безопасности Кипра, продолжая операции по подавлению террористического подполья в стране, проводили обыски в селениях в районе Ларнаки и Фамагусты. Найден боеприпасы и запасы продовольствия, предназначившиеся для террористов, документы подпольной организации «Юка-2». Полиция обнаружила также убежище террористов в районе английской военной базы Деклея. В ходе операции арестовано 19 человек по подозрению в принадлежности к подполью или пособничеству террористам.

## СЪЕЗД ДОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Под бурные аплодисменты собравшихся в почетный президиум съезда единодушно было избрано Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Леонидом Ильичем Брежневым.

## С ПРИЦЕЛОМ НА АНТИСОВЕТИЗМ

В последнее время в Пекине взяла за привычку приглядывать к себе одного за другим оппозиционных деятелей из западных стран. Только что закончился визит в Китай лидера английских торж Э. Хита, которому в Пекине были устроены пышная встреча и проводы, а уже объявлено, что визит в эту страну совершат лидеры западногерманской оппозиции — председатель ХДС Г. Коль и председатель баварского ХСС Ф. И. Штраус.

## ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО «АЭРОФЛОТА»

на Египетских полях, центральной магистрали Парика. Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС).

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

С каждым годом растут ассигнования на здравоохранение. В нынешнем году, сообщает Румынское агентство печати «Аджер пресс», они составят 9,302 миллиона лей.

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

С каждым годом растут ассигнования на здравоохранение. В нынешнем году, сообщает Румынское агентство печати «Аджер пресс», они составят 9,302 миллиона лей.

## КАК В ФРГ ПРОШЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ СЛЕТЫ РЕВАНШИСТСКИХ ЗЕМЛЯЧЕСТВ

Немногим более двух лет назад поездку в Пекин совершил тогдашний заместитель председателя ХДС Г. Шредер.

## КАК В ФРГ ПРОШЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ СЛЕТЫ РЕВАНШИСТСКИХ ЗЕМЛЯЧЕСТВ

Немногим более двух лет назад поездку в Пекин совершил тогдашний заместитель председателя ХДС Г. Шредер.

## КАК В ФРГ ПРОШЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ СЛЕТЫ РЕВАНШИСТСКИХ ЗЕМЛЯЧЕСТВ

Немногим более двух лет назад поездку в Пекин совершил тогдашний заместитель председателя ХДС Г. Шредер.

## КАК В ФРГ ПРОШЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ СЛЕТЫ РЕВАНШИСТСКИХ ЗЕМЛЯЧЕСТВ

Немногим более двух лет назад поездку в Пекин совершил тогдашний заместитель председателя ХДС Г. Шредер.

## КАК В ФРГ ПРОШЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ СЛЕТЫ РЕВАНШИСТСКИХ ЗЕМЛЯЧЕСТВ

Немногим более двух лет назад поездку в Пекин совершил тогдашний заместитель председателя ХДС Г. Шредер.

## КАК В ФРГ ПРОШЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ СЛЕТЫ РЕВАНШИСТСКИХ ЗЕМЛЯЧЕСТВ

Немногим более двух лет назад поездку в Пекин совершил тогдашний заместитель председателя ХДС Г. Шредер.

## КАК В ФРГ ПРОШЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ СЛЕТЫ РЕВАНШИСТСКИХ ЗЕМЛЯЧЕСТВ

Немногим более двух лет назад поездку в Пекин совершил тогдашний заместитель председателя ХДС Г. Шредер.

## КАК В ФРГ ПРОШЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ СЛЕТЫ РЕВАНШИСТСКИХ ЗЕМЛЯЧЕСТВ

Немногим более двух лет назад поездку в Пекин совершил тогдашний заместитель председателя ХДС Г. Шредер.

